

Agrarna ekonomika - magistrski študij

Študijski program: PODIPLOMSKI MAGISTRSKI ŠTUDIJSKI PROGRAM AGRARNA EKONOMIKA

Trajanje študija: 2 leti (4 semestri pedagoškega procesa)

Strokovni oz. znanstveni naslov: Kandidat, ki uspešno zaključi študijski program, pridobi naziv magister (magistrica) agrarne ekonomike s pripadajočo prilogo k diplomu, kjer se opredeli smer specializacije diplomanta. Strokovni naslov diplomanta se bo po potrebi spremenil po sprejetju novega Zakona strokovnih in znanstvenih naslovih.

-NOVO-

Mnenja študentov o študijskem programu

Vse, kar sem se do sedaj pri študiju naučil, vse metode in prijeme, ki sem jih osvojil, dnevno uporabljam pri svojem delu in postale so nepogrešljivo orodje za vodenje procesov.

Mlad kolektiv Katedre za agrarno ekonomiko, ki je študijski program izdelal in ga izvaja je izjemno dinamičen in aplikativno naravn, sposoben je iz množice informacij, ki jih podaja pri posameznih predmetih izluščiti bistvo in to na sebi karakterističen način, ki bazira na spoznanjih iz realnega gospodarskega življenja.

Študij lahko priporočam vsem, ki so osnovna teoretična znanja iz širšega kmetijstva že nadgradili s praktičnimi izkušnjami iz realnega gospodarskega sveta in rabijo ekonomska znanja za soočanje z dnevnimi delovnimi izzivi.

Andrej Smodič

izvršni direktor Razvojnega centra Panonski vrt

Skupina Panvita

[Preberite več.](#)

Opis programa

V okviru predlaganega študijskega programa študent nadgradi že pridobljena temeljna teoretična znanja agrarne ekonomike iz različnih dodiplomskih študijev, ki so v prvi vrsti vezana na obvladovanje mikroekonomskih principov za analizo obstoječih proizvodnih in cenovnih razmerij na trgu proizvodov in proizvodnih faktorjev, managementa in marketinga v kmetijstvu. Na tej ravni spozna potrebo po jasni opredelitvi in razmejitvi med seboj soodvisnih mikroekonomskih konceptov ter se usposobi za samostojno raziskovalno delo ob uporabi za to ustreznih kvantitativnih metod ekonomskega vrednotenja, metod za podporo odločanju za potrebe managementa, informatike in najrazličnejših metod širšega področja razvoja podeželja kot tudi kmetijske politike. Tako naravnan teoretično-aplikativni koncept bo nadgrajen s spoznavanjem raznovrstnih pristopov trženjskega upravljanja v kmetijstvu, evalvacije ekonomskih projektov v kmetijstvu, preko uporabe obstoječih analitičnih pristopov managementa in informatike v kmetijstvu, proučevanja različnih načinov trženja v kmetijstvu in razvoja podeželja. Na tem mestu je potrebno posebej poudariti, da je cilj zastavljenega programa izoblikovati dva različna profila agrarno ekonomskega strokovnjaka. To je omogočeno predvsem z nastavitvijo strukture in sklopa obveznih izbirnih modulov, ki se delijo na blok študijskih predmetov managementa in marketinga v kmetijstvu ter na blok kmetijske politike in razvoja podeželja.

Pogoji za vpis in merila za izbiro ob omejitvi vpisa

V študijski program **2. stopnje Agrarna ekonomika** se lahko vpiše kandidat, ki je zaključil:

- študijski program 1. stopnje z ustreznih strokovnih področij: kmetijstvo ali biotehniške vede, organizacijske vede, poslovne in upravne vede, ekonomske vede, družboslovne vede, pravne vede in informacijske vede.
- študijski program 1. stopnje z drugih strokovnih področij, če je pred vpisom v študijski program opravil študijske obveznosti, bistvene za nadaljevanje študija v obsegu 30 ECTS točk, ki jih kandidat pridobi z izpolnitvijo obveznosti pri naslednjih predmetih iz univerzitetnega programa Kmetijstvo in visokošolskega strokovnega programa

Management v agroživilstvu in razvoj podeželja: matematika, statistika, management v kmetijstvu, marketing v kmetijstvu, osnove agrarne ekonomike in marketinga;

- visokošolski strokovni študijski program, sprejet pred 11. 6. 2004, z ustreznih strokovnih področij: kmetijstvo ali biotehniške vede, organizacijske vede, poslovne in upravne vede, ekonomske vede, družboslovne vede, pravne vede in informacijske vede.
- visokošolski strokovni študijski program, sprejet pred 11. 6. 2004, z drugih strokovnih področij, če je pred vpisom v študijski program opravil študijske obveznosti, bistvene za nadaljevanje študija v obsegu 30 ECTS točk, ki jih kandidat pridobi z izpolnitvijo obveznosti pri naslednjih predmetih iz univerzitetnega programa Kmetijstvo in visokošolskega strokovnega programa Management v agroživilstvu in razvoj podeželja: matematika, statistika, management v kmetijstvu, marketing v kmetijstvu, osnove agrarne ekonomike in marketinga.

V primeru omejitve vpisa se pri izbiri kandidatov za vpis se upošteva uspeh pri študiju 1. stopnje (80% povprečna ocena in 20% ocena diplomskega dela).

VPIS PO MERILIH ZA PREHODE

Po merilih za prehode se v **2. letnik študijskega programa 2. stopnje Agrarna ekonomika** lahko vpiše:

- diplomant univerzitetnega študijskega programa, sprejetega pred 11. 6. 2004, z ustreznih strokovnih področij: kmetijstvo ali biotehniške vede, organizacijske vede, poslovne in upravne vede, ekonomske vede, družboslovne vede, pravne vede in informacijske vede, ki se jim ob vpisu v študijski program prizna 60 ECTS točk;
- diplomant univerzitetnega študijskega programa, sprejetega pred 11. 6. 2004, z drugih strokovnih področij, ki se jim ob vpisu v študijski program prizna 30 ECTS točk;

- kandidat, ki je končal visokošolski strokovni študijski program in študijski program za pridobitev specializacije iz ustreznih strokovnih področij: kmetijstvo ali biotehniške vede, organizacijske vede, poslovne in upravne vede, ekonomske vede, družboslovne vede, pravne vede in informacijske vede, ki se jim ob vpisu prizna 60 ECTS točk;
- kandidat, ki je končal visokošolski strokovni študijski program in študijski program za pridobitev specializacije iz drugih strokovnih področij, ki se jim ob vpisu prizna 30 ECTS točk.

Vpisna mesta

Število vpisnih mest v prvi letnik: 30 redni, 30 izredni.

Število vpisnih mest v drugi letnik: 15 izredni.

Izobraževalni in profesionalni cilji

Temeljni cilj zastavljenega magistrskega študijskega programa *Agrarna ekonomika* je usposobiti strokovnjake s ključnimi agrarno ekonomskimi znanji na področju kmetijstva in sorodnih ved. Koncept predlaganega podiplomskega študija *Agrarne ekonomike* je zasnovan tako, da omogoča diplomantom dovolj širok spekter zaposlitvenih možnosti. Le-te se raztezajo od opravljanja vodilnih funkcij v kmetijstvu (kmetijska podjetja, zadruga, svetovalna služba, itd.), do aktivnega sodelovanja v različnih administrativnih službah, kjer so potrebna ustrezna znanja managementa v kmetijstvu in upravljanja (različne raziskovalne agencije, kmetijske borze, raznovrstna trgovinska združenja, najrazličnejše državno-upravne enote, itd.). Blok izbirnih predmetov je zategadelj postavljen tako, da omogoča posameznemu kandidatu na tej ravni študija zares najbolj primerno usmeritev glede na njegove osebne preference in predvsem glede možnosti njegovega nadaljnjega dela. To se odraža v polivalentnosti profila strokovnjaka, ki lahko uspešno opravlja bodisi funkcijo podjetnika bodisi nastopa v vlogi upravljavca (poslovodni organ), ali pa se odloči za nadaljnjo akademsko kariero. Te tri opcije (trije različni profili bodočih diplomantov) so dejansko pglavitni rezultat tako zastavljenega koncepta interdisciplinarnega študija na Univerzi v Mariboru. Poudariti zlasti velja, da je koncept predlaganega

drugostopenjskega magistrskega študija agrarne ekonomike naravnano na postopno usmerjanje študenta k samostojnemu raziskovalnemu delu, kar je temeljna prvina sodobnih podiplomskih študijskih programov v svetu. Najbolj uspešnim študentom, ki so predvsem zainteresirani za znanstveno-raziskovalno delo, se v tem smislu tako ponuja tudi možnost nadaljevanja študija na doktorskem študiju. Absolvirana znanja ter v veliki meri tudi pridobljene izkušnje, ki bodo nastale s sodelovanjem domačih in tujih ekspertov znotraj podiplomskega programa (medsebojno poznavanje - navezava delovnih stikov - izmenjava mnenj), pa bodo v skladu z našimi pričakovanji odločilno sooblikovale kandidatovo odločitev pri izbiri ustreznega polja (usmeritve) iz tega sorazmerno širokega področja znanstveno-raziskovalnega dela.

Predmetnik

Preglednica 1: Vrsta učnih enot v prvem semestru prvega letnika

Št.	Predmet	Vrsta predmeta	Nosilec	P	S	SV	LV	TV	Individ. delo študenta	ECTS
1	Teoretične in empirične analize v agrarni ekonomiki		Turk, Majkovič	45		30			75	6
2	Raziskovalne metode v kmetijskem managementu		Rozman	45			30		75	6
3	Ekonomika in marketing v agroživilstvu		Majkovič	45		30			75	6
4	Management ekoloških kmetij		Bavec M., Pažek	45			30		75	6
5	Proizvodni sistemi in trajnostni razvoj		Borec, Durand	45			30		75	6
Σ				225		60	90		375	30

Preglednica 2: Vrsta učnih enot v drugem semestru prvega letnika

Št.	Predmet	Vrsta predmeta	Nosilec	P	S	SV	LV	TV	Individ. delo študenta	ECTS
	1. Obvezni izbirni blok Management in marketing v kmetijstvu	Študent izbere predmete iz dveh obveznih izbirnih modulov								
6	Teorija odločanja		Rozman	40			20		60	5
7	Teorija sistemov		Kljajić	40	20				60	5
8	Agrarno-informacijski sistemi		Rozman, Lakota	40		20			60	5
9	Projektno planiranje in management kakovosti		Pažek	40	20				60	5
10	Raziskovalno delo v marketingu kmetijskih in živilskih proizvodov		Majkovič	40			20		60	5
11	Samostojna projektna seminarska naloga iz izbranega predmeta		Izbrani nosilec		60		40		300	5
Σ										30
	2. Obvezni izbirni blok Kmetijska politika in razvoj podeželja									
6	Kmetijska politika		Turk, Rednak	40			20		60	5
7	Podeželje in naravni viri		Borec	40			20		60	5

8	Regionalno prostorsko planiranje		Borec, Vovk, Korže	40	20					60	5
9	Sociologija podeželja		Žutinić	40		20				60	5
10	Mednarodni kmetijski trgi		Majkovič	40			20			60	5
11	Samostojna projektna seminarska naloga iz izbranega predmeta		Izbrani nosilec		60						5
											30

Preglednica 3: Vrsta učnih enot v tretjem semestru drugega letnika

Št.	Predmet	Vrsta predmeta	Nosilec	P	S	SV	LV	TV	Individ. delo študenta	ECTS
12	Seminar Literatura		Izbrani mentor						225	15
13	Seminar Metodologija		Izbrani mentor						225	15
Σ									450	30

Preglednica 4: Vrsta učnih enot v četrtem semestru drugega letnika

Št.	Predmet	Vrsta predmeta	Nosilec	P	S	SV	LV	TV	Individ. delo študenta	ECTS
14			Magistrska projektna naloga							30

Delež praktičnega usposabljanja v programu in način izvedbe

Praktično usposabljanje je predvideno v okviru predmetov.

Pogoji za napredovanje po programu

Pogoji za vpis v 2. letnik:

Študent napreduje v 2. letnik, če z opravljenimi obveznostmi 1. letnika zbere najmanj 45 ECTS, obvezno pa mora opraviti izpite iz zimskega semestra. Študenti, ki ponavljajo 1. letnik ali pavzirajo, morajo opraviti za vpis v 2. letnik vse obveznosti 1. letnika, torej zbrati vseh 60 ECTS.

Pogoji za zagovor magistrske naloge so opredeljeni v Statutu Univerze v Mariboru.

Kandidat konča magistrski študij, ko zbere vseh predvidenih 120 ECTS: opravi vse obveznosti študija ter napiše in zagovarja magistrsko nalogo. Magistrska naloga mora biti rezultat samostojnega raziskovalnega dela, s katerim kandidat dokaže, da obvlada določeno področje znanosti, ki je povezano s predstavljenimi magistrskimi temami, in metode znanstvenoraziskovalnega dela (I. ali II. kategorija iz Meril Univerze v Mariboru). Magistrska naloga se navezuje na znanstveno raziskovalno delo na Fakulteti za kmetijstvo in biosistemske vede, tj. na aplikativne in temeljne raziskovalne naloge (po 33. členu Zakona o visokem šolstvu so le-te obvezen del magistrskih študijskih programov).

Vseživljenjsko učenje

Za posameznika in skupine posameznikov je organizirano [vseživljenjsko izobraževanje](#).